Un’azienda presenta, per il 2020, il seguente Conto economico in forma scalare:

Ricavi realizzati con le vendite

Stock Iniziali
R.l. materie prime
R.l. prodotti finiti
acquisti materie
costo del lavoro
ammortamenti (costo utilizzazione fattori produttivi pluriennali)
Stock finali
R.F. materie prime
R.F. prodotti finiti
Costo complessivo della produzione venduta
oneri finanziari
Risultato dell'esercizio

50
100
240
170
100

- 40
- 50

30

800

570

200



Sulla base dei dati riepilogati nel prospetto del reddito (Conto Economico) ed
ipotizzando che I'assemblea dei soci abbia deliberato la distribuzione parziale del
risultato di esercizio (in misura pari al 50%), si calcoli: 1) 'autofinanziamento
netto e 2) l'autofinanziamento in senso stretto.

FORMULA 1 CALCOLO
Ricavi di vendita (e tutti quelli con manifestazione

1 finanziaria) — Costi CON manifestazione finanziaria SO o D) S Etelh
FORMULA 2 CALCOLO
1) Utile d’esercizio + Costi SENZA manifestazione 200+100+(150-90) = 360

finanziaria (ammortamenti e costi sospesi)



Autofinanziamento in senso stretto

FORMULA 1 CALCOLO
2) Utile d’esercizio — dividendi 200-100 =100
FORMULA 2 CALCOLO
Autofinanziamento netto — Costi SENZA 360 — [100 — (150-90)]

2) manifestazione finanziaria — dividendi — 100 =100
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